

问责“精准化” 激发担当主动性

欧阳金雨

省委办公厅近日印发《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的实施意见》。《实施意见》明确提出,进一步完善问责工作机制,以事实为依据,以法规为准绳,定责精准,处理恰当,符合实际,防止不区分情况搞层层加码问责,防止简单依靠问责平息事端。

《实施意见》旗帜鲜明地提出“精准问责”,既为遏制那种问责给上级看、给舆论看的糊弄心态,又帮助干部减轻“被问责焦虑症”,为敢想敢为者解决后顾之忧,是激励保护担当作为、大力营造干事创业良好氛围的务实之举。

动员千遍,不如问责一次。对负有责任、失职渎职的干部进行问责,是管理干部的必要措施,也是全面从严治党应有之义。党的十八大以来,特别是《中国共产党问责条例》颁布实施以来,各地不断推动问责工作向纵深发展,充分释放出了“有权必有责、有责要担当、失责必追究”的强烈信号。

在失责必问成为常态的同时,个别干部的干事风格也趋于保守。由于担心被问责而产生委屈、消极甚至懈怠的心态,主要原因就是问责不够精

准、不切实际。比如把问责当成督促工作落实的“万能药方”,或是出现问责简单化现象,“一有错就问责,一问责就动纪”,甚至“无错也问责”(比如因为洗澡没接到检查组电话而被处分);或是当突发事件发生时,总是以从快从严问责疏导负面舆情。

“简单粗暴式”的问责,不仅会挫伤干部担当作为的积极性,也会使得“问责一个、警醒一片”的效果打折扣,减弱问责的公信力。

问责贵在精准。就如《实施意见》中所强调的,“以法规为准绳”,要求问责须臾不能偏离党章、问责条例、党内监督条例、党纪处分条例等党内法规。“以事实为依据”,要求问责必须查清事情的前因后果、来龙去脉,正确区分问题性质,严格决策和审批程序,全面贯彻落实习近平总书记“三个区分开来”的重要指示精神,对干部的失责错误进行综合分析,既不放过去失失责者,也不冤枉一个无辜者。

眼下,我省正处发展的黄金期、关键期,需要一大批改革创新、有作为善作为的闯将、干将。把握好问责与赋权、问责与容错的平衡,便能积极引导干部化压力为动力,全情投入、积极创新、高质量完成工作,形成“人人履职尽责”的生动局面。

2018湖南100强企业出炉

湖南日报11月26日讯(记者 曹娟)在今天召开的2018年湖南企业家活动日暨企业家年会上,2018湖南100强企业新鲜出炉。

2018湖南企业100强的前十名分别是:湖南华菱钢铁集团有限责任公司、湖南中烟工业有限责任公司、中国建筑第五工程局有限公司、湖南建工集团有限公司、五矿有色金属控股有限公司、国网湖南省电力有限公司、三一集团有限公司、蓝思科技集团、中联重科股份有限公司、中国石化销售有限公司湖南石油分公司。

其中,湖南华菱钢铁集团有限责任公司2017年营业收入突破千

亿元大关,达到1025.35亿元,位列榜首。2018湖南企业100强入围门槛为24.19亿元,较上一年提高了8.8亿元。100强企业2017年的营业收入总额达到1.5万亿元,纳税总额超过1500亿元,为全省经济发展作出了显著贡献。

2018湖南100强企业中,制造业企业达到46家,其中有4家制造业企业入围中国企业500强,3家民营制造业企业入围中国民营企业500强,11家制造业企业入围中国制造业500强。

2018年湖南企业家活动日暨企业家年会由省工信厅主办,省企业和工业经济联合会承办。

持续释放税收红利 助推民营企业发展壮大

——访省税务局党委书记刘明权

湖南日报记者 奉永成 通讯员 罗舜爱

“持续释放税收红利,助推民营企业发展壮大。”11月26日,国家税务总局湖南省税务局(以下简称“省税务局”)党委书记刘明权接受记者专访时介绍,11月19日,省税务局专门召开“问需求 查短板 帮发展”民营企业座谈会,听取15户民营企业代表的意见建议;下一步,全省税务系统将认真落实各项减税降费政策、深化拓展“银税互动”、营造公平法治税收环境、不断完善税收政策执行方式,为纳税人解决实际问题等方面,助推民营企业发展壮大。

刘明权说,习近平总书记在全国民营企业座谈会上重要讲话,对我国民营经济发展具有十分重要的指导意义。

在改革开放的进程中,湖南民营企业蓬勃发展,撑起了湖南经济发展的“半壁江山”,为经济社会建设注入了强大活力,已成为全省财政收入的重要来源。近年来,特别是国税地税征管体制改革以来,我省各级税务机关全面贯彻国务院一系列减税优惠政策,不断优化营商环境,有力支持了民营企业发展。仅今年1至10月,全省税务系统就为企业减税近800亿元,办理出口退税120多亿元,实实在在减轻了包括民营企业在内的企业税费负担。

刘明权表示,下一步,我省税务系统将从5个方面助推民营企业发展壮大:

一是不折不扣落实各项减税降费政策。在第一时间将国家出台的简政减税降负优惠政策宣传好、贯彻好、落实好、执行好,让企业获得实实

在在的政策红利。

二是深化拓展“银税互动”工作。下一步,全省税务系统将深入推进“银税互动”,加强与银行、工商、海关等部门的密切合作,协同研究税收帮扶措施,让更多的诚信纳税企业能够获得更多金融机构的贷款支持。

三是努力营造公平法治税收环境。继续深化“放管服”改革,进一步简化行政审批程序,推进税收执法权力清单和责任清单制度,有效降低企业制度性交易成本。在已经推出的21项优化税收营商环境措施基础上,开展新一轮纳税服务优化工作,到今年年底前再取消20项资料证明事项,办税时间再压缩10%;以更加务实的举措助推民营企业不断创新、做大做强。

四是不断完善税收政策执行方式。

坚持实事求是,一切从实际出发的原则,在政策制定前,深入开展调查研究,细致考虑政策出台后可能产生的负面影响,不搞“一刀切”,不照搬照抄甚至生搬硬套,确保税收政策的科学性。在政策执行过程中,多听取企业意见,多解决企业难题,符合条件的可制定配套举措,防止出现政策脱节等问题。

五是作为纳税人解决实际困难。当前,我省税务系统正开展“问需求、优服务”等活动,为包括民营企业在内的纳税人解决实际困难。下一步,全省税务系统将坚持领导带头,深入民营企业摸情况、搞调研,听诉求、察实情,特别是对一些纳税信用好、发展前景好、暂时遇到困难问题的民营企业,更加积极主动、靠前服务,真正帮助企业解决实际困难,助力民营企业蓬勃发展。

澧县每名县级领导联系一两家重点企业,帮助解决实际问题,支持民营企业发展。负责联系金牛环保公司的县领导多次到公司调研,并召集城管、环保等部门及各乡镇(街道)分管美丽乡村建设的领导,到金牛环保公司开现场会,宣传推介环卫产品。各相关部门和乡镇当场采购了价值100多万元的垃圾箱、洒水车等产品。

临澧县工商联、科工局等部门相关负责人,也多次带领邢光志到周边区县进行市场对接。去年,金牛环保公司实现销售收入1000多万元。今年,在临澧县委、县政府更大力度支持下,预计公司销售收入可突破3000万元。

为支持民营经济发展,今年,临澧县还通过发改、科工等部门,向上级争取全民创业发展资金、科技创新扶持资金等4000多万元。其中,为金牛环保公司争取到中小企业发展专项资金25万元。

邢光志动情地说:“各级党委政府越来越重视民营企业的发展,‘金牛’奋蹄正当时。明年我们将增加几百万元投资,造出更多更好的环卫产品,满足人民对美好生活的需要。”

从下岗职工到自主创业,再到顺利实现转型发展,邢光志动情地说——

“‘金牛’奋蹄正当时”

湖南日报记者 肖祥桂 通讯员 龚文君 汪进

11月25日上午,暖阳高照。临澧县湖南金牛环保设备有限公司生产车间里,工人们在抓紧生产,干得热火朝天。该公司董事长邢光志兴奋地告诉记者,前不久,经临澧县委、县政府热心推介和牵线,公司获得附近区县500多万元订单,这是公司转型后拿到的最大一笔订单。

湖南金牛环保设备有限公司的前身是湖南金牛挂车有限责任公司,本不生产环卫设施。邢光志创立金牛挂车公司前,是临澧县农机公司职工。

上世纪50年代,中央提出“农业的根本出路在于机械化”。在此背景下,临澧县农机公司一直发展得很好。没想到,1996年,农机公司改制,邢光志成了下岗职工。这一年,他28岁,儿子2岁多,妻子也没工作。

没有了“铁饭碗”,邢光志慌了。

迷茫一段时间后,他决定趁年轻,自己去创业,于是拿出下岗补贴,租门面销农机。为了节省开支,他既当老板,又当员工,每天起早贪黑。

拼搏了一年,销售额可观,但仔细一算,利润很低。为了提高效益,第二年,邢光志租了场地搞加工。2003年,他成立了自己的公司——湖南金牛挂车有限责任公司。他说,取名“金牛”,是希望自己像牛一样勤恳。

公司成立后,建立了完整的生产线,可以生产拖拉机、旋耕机、撒肥机、矿山专用车等。靠吃苦耐劳、勇于拼搏,邢光志的公司产销两旺,产品畅销湘鄂黔3省6市农机市场。2008年,国家出台农机补贴政策,公司进入发展黄金期,员工有100多人,年产值达3000多万元。

2012年,国家调整农机补贴政策,从此,公司业绩断崖式下滑。到2014年时,员工只剩40多人,公司入不敷出。

邢光志也曾想过就此隐退。按他的话说,这些年稳扎稳打,实现了“财

务自由”,单靠他投资的几个商铺收租金,生活也不成问题。但他觉得自己正年富力强,面对困境,不应该选择安逸的生活,而应带头多承担一些社会责任,起码要保证员工不失业。

于是,邢光志决定转型,踏上二次创业征途。他驱车到浙江、山东、湖北等地考察,发现很多农机公司转型生产环卫产品。于是,他也朝这个方向转型,成立湖南金牛环保设备有限公司(以下简称“金牛环保公司”),采取合作研发等方式,在2016年,生产出了垃圾箱、垃圾桶和勾臂式垃圾转运车等环卫产品。

但转型没想象的那么容易,邢光志遇上了前所未有的难题。以前的农机产品多为散户购买,但现在生产的环卫产品越来越多,可新的销售网络一直没有搭建起来。

困难时刻,临澧县委、县政府伸出援手。2016年,按照县里统一安排,临

湘潭县:“三管齐下”助推高质量就业创业

铭 泽 贺光辉

2018年,全县城镇新增就业8549人,农村劳动力转移就业5363人,城镇登记失业率为2.98%;建档立卡贫困劳动力转移就业643人;开展创业培训820人,批准创业贷款贴息金额2520万元;新增创业主体1217户……今年以来,湘潭县紧扣“民生为本”的工作主线,以“高质量就业创业”为工作目标,积极搭建就业创业平台,出台相关专项政策,优化相关服务流程,定期组织开展就业创业服务活动,全县就业创业工作成绩喜人。

借力产业园区 搭建就业创业新平台

近年来,湘潭县始终将就业创业作为最大民生工作,大力实施“一区带多园”发展战略,以就业促发展,以创业带就业,以产业园区为基础搭建稳定就业、促进创业的重要平台。全县以天易经开区为龙头,杨河中小企业、茶恩竹木、花石湘潭、青山皮鞋等四个乡镇工业园区为主体,为各类群体就业创业提供有效发展平台。据统计,园区共入驻创业企业100多家,落实各项扶持政策近2000万元,实现创业带动就业3万多人。

加快孵化基地的建设进程,营造“大众

创业、万众创新”的浓厚氛围。湘潭县以培育创业主体为目标,为创业者提供良好的创业环境,从房屋租金、配套设施、服务体系等方面提供最优质的服务。目前,全县引进了宏信实业集团、湖南柏屹创新园发展有限公司等建设创新创业园区,园区可容纳入园企业400余家;积极建设梅林桥、天马、碧泉潭、白石、乌石、花石六个农业创客园,引导外出的农村劳动力回乡创业。

实施创新引领的发展战略,培育示范企业以提升创新能力和核心竞争力。近年来,湘潭县出台了一系列的文件,从企业奖励、创业担保贷款、岗位补贴、一次性开办补贴等多个方面支持示范企业的发展,调动了企业的积极性,为企业积极创新争优奠定了良好的基础。近两年,全县共有7家单位被评为省创新创业典型,有30家单位被评为市级创新创业示范典型。

坚持政策驱动 激发全县就业创业活力

加大政策支持力度,为各类群体就业创

业“保驾护航”。湘潭县先后出台“乡镇工业园发展”“就业创业贷款办法”“创业带就业奖励”“农村创客发展”等一系列文件,组织实施了“双百资助工程”和“2151”工程,全力支持创新创业工作,以政策驱动令更多的劳动者转移就业或返乡创业,为各类群体就业创业提供强大的政策支持。

实施就业创业专项行动,对评选出的省、市、县各类创新创业典型企业给予资金支持,定期举行创新创业大赛,遴选出一批优质的科研成果落户湘潭县。今年举办的第三届“中国创翼”创业创新大赛湘潭县选拔赛,评选出获奖项目17个,推荐10个项目参加市级大赛,5个项目获奖,1个项目参加省赛,荣获二等奖。正是凭借着这股永不停息的创新创业精神,今年湘潭县更是被评为全国农村创新创业典型县。

推动各类主体创新发展,破解企业创新创业融资难题。认真落实创新创业和创业贴息贷款政策,安排专项资金开展统筹城乡就业工作,扶持各类群体创业,尤其是加大对农民工主体创业的支持。为了破解企业融资

难题,湘潭县成立了莲乡金融担保有限公司,为小微企业、农业、农村、农民提供融资担保业务,全县积极落实创业贴息贷款政策,鼓励和扶持返乡农民工创业,目前已与6家创业贷款合作银行签订合作协议,两年来共发放创业贷款5040万元,贴息近300万元。

推进服务先行 提升就业创业服务水平

构建服务机构对接市场,为中小微企业发展提供便利。湘潭县成立创新创业工作领导小组,统筹协调全县创新创业工作,构建中小微企业服务体系网络,设立专为中小微企业服务的线上网络平台——湘潭县中小微企业公共服务平台,重点发展淘宝网湘潭县馆、银河农村电商产业园、湘云飞鸟众创空间、天易众创空间等平台,为创客提供设施、创业辅导、电商经营等服务,使中小微企业快速、高效、健康的发展。

落实人员培训工作,结合实际量身定

做“培训菜单”,按照“分类施策”的要求,开展各类实用技术的培训。近两年,湘潭县开展创业培训2000余人,育婴师技能培训886人,养蜂、乌鸡养殖等特色培训近500人,电商培训300多人;积极开展创新创业系列宣传活动,充分运用电视、广播、报纸、网络等各种媒体,在全县营造崇尚创业、积极创业的浓厚氛围;加强专业指导,成立县创业讲师团和创业服务专家咨询团,为创业企业提供免费创业后续服务,每年开展管理咨询等创业后续服务1000多人次,对参加了创业培训的创业者回访率达到100%。

加强公共就业创业服务平台的建设,全面提升服务水平。目前,全县已完成对县级和17个乡镇公共就业创业服务平台的建设,形成了县、乡、村三级联动、高效快捷的就业工作信息网络。实行求职登记、职业指导、推荐就业“一条龙”式就业服务,抓好高校毕业生就业“实名登记、动态管理、就业见习”三项服务,开展“就业起航、创业促进、基层成长、三支一扶”四项行动,组织“春风行动”、“就业援助”、“精准扶贫”专场招聘会及“311”就业服务活动,营造便捷、高效、透明、贴心的服务氛围,帮助各类人群有效就业,助推全县高质量就业创业。

·新湖南 新作为·

7000万元! 双色球一等奖派奖累积金额

双色球十亿大派奖火爆进行中,全国彩民纷纷乐享利好。11月25日晚,福彩双色球游戏进行第2018138期开奖,这是2018年双色球10亿元大派奖活动启动的第16期派奖。当期双色球红球号码为01、10、25、27、30、32,蓝球号码为09。全国中出3注一等奖,单注奖金达1000万元。由于3注头奖的投注方式都不符合派奖规则,没有分走额外派奖奖金。这样一来,下期一等奖派奖总

奖金达到7000万元。当期双色球六等奖开出1110万余注,其中540万余注为复式或胆拖投注,参与派奖活动,最后中奖金额为每注10元(含派奖5元)。此外,当期双色球二等奖金也是相当超值,单注奖金达45.3万元,全国中出67注。

本期双色球开奖后,大奖奖池蓄水12.13亿元。至此,双色球10亿元派奖已经进行了16期,下期双色球一等奖派奖7000

万元,复式或胆拖投注即可参与派奖,期待我省彩民精彩表现。(刘菲)



怀化市辰溪彩民喜中刮刮乐一等奖15万元

近日,怀化市辰溪县43124049站点传来喜讯,一彩民喜中福彩刮刮乐“空战赢家”一等奖15万元。中奖的是位大叔,除了干活挣钱,最大爱好就是玩福彩刮刮乐。这次,大叔到镇上看到有人中了1万元的刮刮乐,心动之余,立马行动,来到福彩投注站一口气刮了几十张,最终幸运抱走15万元大奖。据业主介绍:“在他之前有一位彩民刮了几十张‘空战赢家’,看到未中大奖,就没继续刮了。结果他接着把这些尾票刮完,竟幸运中得大奖!”

福彩刮刮乐“空战赢家”根据游戏“飞机大

战”改编而成。画面整体使用“金属质感”的设计,真实还原游戏原作中的经典场景,视觉冲击力极强,时尚炫酷;玩法根据主题设计为飞机图标两同图即中玩法,与游戏主题呼应。带给彩民“壮志凌云”的超快感。该票面值5元,一等奖15万元,具体玩法是:刮开覆盖膜,如果在任意一局游戏中刮出两个相同方向的飞机图标,即可获得该局游戏右方所对应的奖金;如果刮出炸弹图标,即可获得玩法区内所有的8个奖金之和。共有八局游戏,中奖奖金兼中兼得。(舒策)

农行定期投注,怀化彩民抱走双色球二等奖23.4万元

如果你喜欢跟号投注,或是没空每期都去福彩投注站购买彩票,或是怕忘记投注而错过大奖,那告诉你个好消息,你可以到各个农业银行网点去进行“双色球定期投注”,你再也不怕忘记购买而错过大奖,因为一张卡都能搞定!

这不,11月18日,中国农业银行怀化市洪江区洪江新民路支行传来喜讯,一位定期投注的彩民,当期喜中双色球二等奖1注,奖金23.4万元,也成为怀化第一个农行“定投业务”中二等奖的人,恭喜这位彩民!工作很忙的你,如果不想错过双色球大奖,农行定期投注让你“舒舒服服”中大奖!

今年4月,湖南福彩携手农业银行湖南省分行合作开展的银行渠道代理销售福利彩票业务正式启动,湖南福彩依托农业银行湖南省分行成熟的网络渠道,通过专线将

福彩投注界面延伸到农行,实现客户在农行网点快捷购彩和兑奖等服务功能,能够实现资源共享、优势互补。农行发挥站点优势,代理销售福利彩票,福彩借助银行网络和终端,拓展了销售渠道,优化了购彩环境,提升了品牌影响力。在银行自助终端上购买福利彩票十分简单,把农行卡插进机器,点击屏幕上的选项就可以进入。若首次用农行卡在自助终端上进行投注,则需先进行自助签约操作,开通福利彩票投注功能。目前银行自助终端已开通双色球和3D游戏玩法,有多期定投和当期投注两种模式供彩民选择,多期定投是指选择固定号码和注数的连续若干期的投注(分一年153期和半年75期两档);当期投注是指只选择即将开奖一期的投注。投注号码既可以机选也可以自选。(吴立志)

怀化市辰溪县福彩开展“暖冬行”慰问困难群众公益活动

公益,我们一直在路上。秉持着“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨,11月20日,怀化市辰溪县福彩管理站工作人员,在县民政局福彩分管领导的带领下来到火马冲社区开展了“暖冬行”慰问困难群众公益活动。

本次活动共慰问了社区8个特困家庭,为他们送去了大米和食用油,让他们感受到冬天中的人间温暖。辰溪福彩自成立以来,公益足迹遍布大街小巷,帮助了千千万万的困难弱势群体,将感动和爱心传递到社会每一个角落。(舒策)



11月11日,怀化市辰溪县黄溪口43124049站点彩民喜中刮刮乐一等奖,奖金15万元。